
 
 
 

 

ATA DA 21ª (VIGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) 
SESSÃO LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO – CEARÁ. 
 

Aos 18 (dezoito) dias do mês de novembro, do ano de 2020 (dois mil e vinte), às 

17h00 (dezessete) horas, no Plenário Geraldo Bastos Osterno, na Rua Rios S/N, 

realizou-se a 21ª (vigésima primeira) Sessão Ordinária da 4ª (quarta) Sessão 

Legislativa, sob a presidência do Senhor Primeiro Secretário, Vereador Antônio 

Ademar Alencar Neto, em virtude da ausência do Excelentíssimo Senhor Presidente, 

Francisco Robério Vasconcelos, que se encontrava impossibilitado de comparecer à 

Sessão, e de a Senhora Vice-Presidente, Vereadora Iná Maria Macêdo Osterno, 

encontrar-se em férias, e secretariada pela Senhora Secretária Interina Socorro 

Osterno Neves. Chegada a hora regimental, o Excelentíssimo Senhor Presidente 

convocou o Senhor Vereador Manuel Fredney Rios, Segundo Secretário, para 

assumir o cargo interino de Vice-Presidente e convocou a Senhora Vereadora 

Socorro Osterno Neves para secretariar os trabalhos. Em seguida, autorizou-a a 

proceder com a chamada dos Senhores Vereadores. Estiveram presentes os 

seguintes Vereadores: Antônio Ademar Alencar Neto, Primeiro Secretário; Manuel 

Fredney Rios, Segundo Secretário; João Batista Viana; José Erasmo Ramos Soares; 

Rusemberg Gomes Guimarães; e, Socorro Osterno Neves. Esteve ausente o Senhor 

Vereador Francisco Robério Vasconcelos, Presidente. Encontravam-se em férias os 

Senhores Vereadores: Iná Maria Macêdo Osterno, Vice-Presidente; Edilson dos 

Santos Vasconcelos; Edmilson Leocádio Sampaio; e, René Osterno Rios. Constatado 

quórum regimental, o Excelentíssimo Senhor Presidente abriu a Sessão, invocando a 

proteção e as bênçãos de Deus sobre os trabalhos da Casa Legislativa. Em seguida, 

solicitou da Senhora Primeira Secretária que proferisse a leitura das atas da Sessão 

anterior e da Sessão Extraordinária do dia 10 de novembro do ano em curso, que, 

após lidas, feita a verificação de quórum e constatada a presença da maioria absoluta 

dos membros da Câmara, foram submetidas pelo Excelentíssimo Senhor Presidente à 

discussão e votação do Plenário, sendo aprovadas sem discussão, assinadas pelo 

Senhor Primeiro Secretário e a serem assinadas pelo Excelentíssimo Senhor 

Presidente Sequenciando, o Excelentíssimo Senhor Presidente iniciou o Pequeno 

Expediente, ordenando a Senhora Primeira Secretária a dar conhecimento ao 

Plenário de todas as matérias eram e correspondências que deram entrada na Casa. 

Os Senhores Vereadores solicitaram do Excelentíssimo Senhor Presidente que as 

correspondências fossem-lhe enviadas via WhatsApp, por meio do grupo da CMM. O 

Excelentíssimo Senhor Presidente acatou a solicitação dos nobres Edis e, na 

sequência, ordenou a Senhora Primeira Secretária que procedesse com a leitura das 

matérias. Na oportunidade, a Senhora Primeira Secretária leu o Requerimento nº 

054/2020, de 10 de novembro de 2020, de sua autoria, requerendo do Poder 

Executivo que empreendesse esforços no sentido de implantar o Projeto “Areninha 

Modelo” na Localidade de Maracajá, neste Município, protocolizado sob o nº 

1.999/2020, em 12.11.2020. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente, 



 
 
 

 

encaminhou o referido Requerimento à Ordem do Dia da Sessão. Em seguida, iniciou 

o Grande Expediente, convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras inscritos 

por ordem de chegada para uso da palavra na tribuna, conforme determina o Art. 86, 

do RI: Vereador Rusemberg Gomes Guimarães: Atribuindo, principalmente, à sua 

fé em Deus a conquista da oportunidade de representar os munícipes mais uma vez 

na Câmara Municipal, bem como parabenizando os demais Vereadores reeleitos e 

candidatos eleitos durante as eleições municipais para os cargos de Prefeito, Vice-

Prefeito e Vereador em Marco, solicitou de todos que durante a próxima legislatura a 

Casa Legislativa atuasse mais unida e com maior foco nos interesses dos que não 

tinham voz. Assim, disse propor-se a bem representar os munícipes e a trazer à 

Câmara Municipal pautas de assuntos pertinentes quanto às necessidades da 

população, assim colaborando para que essas sejam definitivamente sanadas. Em 

conclusão, o Vereador manifestou, ainda, a intenção de primar por melhorias na área 

de Saúde, dada a grande quantidade de reclamações que vinha recebendo da 

população acerca do serviço, e atentou para a necessidade de se olhar pelas 

comunidades que ainda enfrentavam o problema da ineficiência quanto ao sistema de 

abastecimento de água. Vereador José Erasmo Ramos Soares: Congratulando-se 

com todos os Edis que compunham a atual legislatura, pelo trabalho até então 

desenvolvido em Marco, ressaltou que foram apresentada e deliberadas pelos Edis 

quase quinhentas proposições, das quais a maioria buscava beneficiar a coletividade, 

o que, segundo o Vereador, comprovava o zelo dos Vereadores para com a 

população e suas necessidades. Assim, classificou a atuação do parlamento como 

uma das melhores da história de Marco, ao passo que parabenizou os Vereadores 

reeleitos no pleito eleitoral ocorrido em quinze de novembro. Sequenciando seu 

pronunciamento, disse esperar que a Câmara Municipal esteja ainda mais qualificada 

durante o próximo período de mandato. No momento, lembrou que o Poder 

Legislativo teria entre os Edis a presença de mais uma mulher, a qual, como 

Professora, deveria representar a classe. O Vereador manifestou, ainda, que se 

propunha atuar de forma pacífica junto à Oposição, a representar a população sem 

voz no Município e a controlar e fiscalizar a atuação do Poder Executivo Municipal. 

Completando seu discurso, disse esperar que durante os próximos quatro anos a 

Administração Municipal atuasse de forma mais humanizada quanto ao atendimento à 

população, bem como que fosse melhorada a assistência aos mais necessitados, 

principalmente na área de Saúde, e, agradecendo aos munícipes que haviam lhe 

confiado representá-los no próximo mandato, anunciou que pretendia montar um 

gabinete a fim de poder atuar de forma mais direta junto à comunidade, caso a 

Câmara Municipal não viesse a lhes disponibilizar o referido espaço. Vereador João 

Batista Viana: Começou seu pronunciamento tratando dos resultados do pleito 

eleitoral de 2020, ocorrido no dia quinze de novembro, em que o Município havia 

reeleito quase todos os Vereadores da atual legislatura. O Vereador classificou o 

ocorrido como uma forma de reconhecimento da comunidade ao trabalho 

desenvolvido pelo atual corpo de Edis na Câmara Municipal de Marco. Na 

oportunidade, manifestou que a intenção dos Parlamentares reeleitos para com a 



 
 
 

 

próxima legislatura era a de trabalhar visando beneficiar a sociedade e auxiliar o 

Poder Executivo a solucionar os problemas da coletividade. Prosseguiu anunciando 

que tinha a intenção de montar um gabinete destinado ao atendimento direto à 

população, como forma de aperfeiçoar sua atuação parlamentar, caso não lhe fosse 

disponibilizado o espaço nas dependências do Poder Legislativo, ao passo que 

sugeriu que durante a próxima legislatura fossem realizadas mais Sessões Itinerantes 

nos bairros, a fim de intensificar a participação dos munícipes nas Sessões da 

Câmara Municipal. Finalizando, agradeceu aos munícipes a expressiva quantidade de 

votos que havia recebido para representá-lo mais quatro anos no Poder Legislativo 

Municipal, assim se propondo a atuar em união aos demais Edis em prol de 

proporcionar melhorias para toda a comunidade. Vereador Antônio Ademar Alencar 

Neto: Primeiramente, retribuiu com palavras de agradecimento aos munícipes a 

quantidade expressiva de votos recebidos no pleito eleitoral, ao passo que disse 

reconhecer que a responsabilidade dos Vereadores havia aumentado perante a 

população, dado o fato de mais da metade dos Edis que se candidataram terem 

conseguido reeleger-se. Assim, reconheceu que a Administração Municipal e o Poder 

Legislativo haviam feito um belo trabalho durante o vigente mandato e fez votos de 

que o modelo de gestão adotado e seus resultados permanecessem nos próximos 

quatro anos. Vereadora Socorro Osterno Neves: Agradecendo a Deus a força e à 

sua família o apoio para que chegasse à reeleição para o cargo de Vereadora, exaltou 

a tranquilidade com que ocorreu o pleito eleitoral. Na oportunidade, agradeceu aos 

munícipes que a si confiaram seus votos para representa-los por mais um mandato no 

Poder Legislativo Municipal. Sequenciando, o Excelentíssimo Senhor Presidente 

iniciou a Ordem do Dia, passando, a Senhora Primeira Secretária, a ler o 

Requerimento nº 054/2020. Prosseguindo, o Excelentíssimo Senhor Presidente 

submeteu à discussão do Plenário a referida matéria. Não tendo havido interesse por 

parte dos Vereadores para discussão da mesma, o Excelentíssimo Senhor Presidente 

submeteu à deliberação do Plenário o Requerimento nº 054/2020, em processo 

nominal, por quórum de maioria simples e em um só turno de votação, o qual foi 

aprovado por unanimidade. Não havendo mais matérias a serem discutidas e 

votadas, o Excelentíssimo Senhor Presidente agradeceu a Deus, pela sua proteção, e 

ao público presente e aos Senhores Vereadores, por suas participações, e convidou-

os para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia 23 (vinte e três) de novembro de 

2020, em horário regimental. Em seguida, declarou encerrada a Sessão. Para 

constar, Eu, ______________________________________, Socoro Osterno Neves 

(Primeira Secretária), lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada 

por mim e pelo Excelentíssimo Senhor Presidente. Sala das Sessões, em 18 (dezoito) 

de novembro de 2020. 

Antônio Ademar Alencar Neto – Presidente Interino: 

Socorro Osterno Neves – Primeira Secretária Interina: 


